

# 淡江時報

## 校友相挺真心祝福

淡江大學世界校友會聯合會 總會長陳進財

恭喜同學們順利畢業，即將開展新的旅程。現面臨數位轉型、AI的時代，世界正在以幾倍數的變化不可測度。將考驗同學們的迎戰力，鍛鍊強大的心理素質與韌性，更要創造出不可被取代的價值。未來，勇於拚搏，奮力而行。

淡江大學世界校友會聯合會榮譽總會長 陳定川

恭喜同學們完成學業，祈許帶著淡江大學心靈卓越的核心價值及樸實剛毅的校訓，擁有高昂的鬥志、旺盛的企圖心，不畏艱鉅、勇於挑戰困難。鼓勵同學們培養清楚分辨、快速篩選出有用資訊的能力，以及培養遠見的能力，及時辨認趨勢，抓住各種機遇而快於競爭對手的速度。

淡江大學菁英會會長江誠榮

恭喜同學們畢業了！即將展開另一學習之旅。不論繼續深造或就業，面對環境的變化唯有「持續學習如何學習持續創新」。秉持校訓「樸實剛毅」的精神當座右銘，過「自律的生活」，「永遠感恩」家人、學校、師長，才能持續累積「正能量」，內心獲得「更大的能量」，將可為自己開闢璀璨的人生道路。

中華民國淡江大學校友總會/淡江大學系所友會聯合總會總顧問林健祥

首先恭喜學弟妹們畢業了，不管往職場走或是深造，都是人生的最起步「選擇」。往後人生會遇到許多路障，這都要慎重的「選擇」才可迎刃而解。遇到困難時不要吝嗇，參與各地校友會或是系友會活動，多找學長姊們詢問請益，走出燦爛一生，願你們成為發光發熱的淡江人。

中華民國淡江大學校友總會總會長陳滄江

恭喜各位親愛的學弟妹，你們在淡江大學幾年的努力學習和付出，完成學業是人生值得驕傲的成就。淡江大學的未來性、無限大的學術領域，相信您已經受益匪淺，大家應該感謝母校的栽培。滄江學長身為淡江人，同感驕傲，謹附上祝福，祝福大家繼續努力，百尺竿頭更進一步。

淡江大學大陸校友聯誼總會總會長莊文甫

創辦人張建邦博士終身秉持「宇宙內事皆己分內事」，積極倡導科技與人文智識的相結合。期盼在動盪不安、充滿不確定的年代，即將畢業離開美麗的校園前，先去校史館及張建邦紀念館，感受淡江之立校精神，定能增添您未來生涯的正能量。祝願每位淡江人，必定成功！

淡江大學系所友會聯合總會總會長蘇志仁

恭喜學弟妹們在探索自我的人生階段中，成功完成了一個重要的里程碑！請記住：畢業只是學習旅程中的一個新的起點，而非終點。期許您們能與全球的脈動保持同步，持續以開放的心態迎接新知與挑戰。給自己機會去嘗試學習，各種可能性都等著您們去發掘與實現。

東南亞淡江大學校友會聯誼總會總會長詹鎮綱

淡江大學位於淡水五虎崗上，每天可以遠眺淡水河口的夕陽美景。校歌歌詞一開頭浩浩淡江萬里通航，希望淡江人能夠看得更遠，胸懷世界，迎向未來。校訓中的樸實剛毅，要我們有遠大的志向之外也要務實守節，以素直的心和果敢的毅力去完成自己的理想。歡迎各位畢業同學航向東南亞，開創一個屬於自己的大時代。

淡江大學北美洲校友會聯合會會長馮啓豐

恭喜即將畢業的學弟妹，歡迎加入我們淡江31萬校友的大家庭！畢業是邁向人生的另一個起點，今後不管是挫折或失敗，那都是提醒自己的另一轉折點！更要能把自己的一切艱難，都當做是自己人生的另一挑戰！也只有不斷的充實學習，才能找到自己的定位及夢想！淡江人加油！

第29屆高鷹校友友邦電子董事長王紹新

恭喜各位畢業生，邁入人生另一個階段！大環境的變化令人目不暇給，我們似乎越來越無法預測未來的世界變化，甚至疑惑自己所學是否真能派上用場？科技與環境變化迅速，沒有任何人可以精準的預測未來，但請保持正面積極的態度，持續學習，拓展視野，將會擁有面對未知挑戰的強大勇氣。（校友祝福全文詳請網頁）

## AI全球布局必有淡江 黃仁勳演講 校徽佔C位受矚目



【本報訊】輝達NVIDIA創辦人黃仁勳6月2日在淡江大學演講，校徽佔C位受矚目。黃仁勳在演講中，將是助臺灣發展全球AI產業的強棒！本校自111學年起，除規劃「探索永續」及「AI與程式語言」特色雙塔通識課程，將「AI」訂為大一通識課程必修，亦配合數位轉型，與微軟合作打造「全雲端

競賽：「我們所培養的『AI+人才』，將是助臺灣發展全球AI產業的強棒！」本校自111學年起，除規劃「探索永續」及「AI與程式語言」特色雙塔通識課程，將「AI」訂為大一通識課程必修，亦配合數位轉型，與微軟合作打造「全雲端

# 6500畢業生 展翼新旅程

6月8日上午10時 紹謨紀念體育館7樓 (8:30-9:40開放入場)

AI領軍 淨零永續 企業最愛

2024淡江大學畢業禮讚

【記者蔡怡惠淡江校園報導】鳳凰花開，又到了驪歌響起之際，畢業典禮象徵人生的成長與蛻變，也代表新旅程的開始。本校將於6月8日上午10時，在紹謨紀念體育館7樓舉辦112學年度畢業典禮，逾6,500位應屆畢業生，分別來自7個學院，包含35個國家的349位境外生，將帶著全校師生的祝福，展翅飛向未來。

序幕，畢業生們從學生活動中心出發，行經最熟悉的覺生紀念圖書館、驚聲大樓、海事博物館、福園，最後踏上五虎崗階梯，抵達紹謨紀念體育館。校長葛煥昭、董事長張家宜、3位副校長等師長，偕同貴賓們在觀禮臺上揮手迎接。

典禮由葛校長主持，邀請董事長張家宜、臺北市市長蔣萬安、中華民國校友總會總會長陳滄江致詞勉勵。世界校友會聯合會總會長陳進財、系所友會聯合總會總會長蘇志仁、菁英會會長江誠榮，以及巴拉圭、海地、瓜地馬拉、聖文森、吐瓦魯等國外賓共襄盛舉。典禮中將頒發學業、操行、服務、體育四獎，以及畢業證書。畢業生代表英文系范子慈，將以中英文代表畢業生致感謝詞，祝福所有畢業生錦繡前程，一帆風順。最後將齊唱校歌、畢業歌、原民祝福傳唱，典禮在悠揚歌聲中圓滿落幕，下午各系所將自辦畢業典禮，相關資訊詳見本校網頁首頁「畢業禮讚」專區 (https://graduate.tku.edu.tw/)。

## 熊貓講座 Ariel Pakes 談評估藥物政策重要性

【記者陳奕良淡江校園報導】經濟系6月5日上午10時，在守謙國際會議中心有連廳舉辦熊貓講座，邀請哈佛大學經濟學系Thomas經濟學教授Ariel Pakes，主講「Evaluating Pharmaceutical Policy Options (評估藥品政策選項)」，分享他最新的研究成果，探討直接面向消費者廣告 (direct-to-consumer advertising, DTCA) 政策，對藥物使用者與製藥產業的影響。擔任司儀的經濟二洪恩恩分享，身為經濟系學生，看到課本上所學理論，竟如此被靈活運用，覺得很神奇，對於已學習過的知識，感覺沒有這麼遙遠、抽象了。」她也很開心可以坐在最前排，仔細聆聽Pakes教授分享的內容。

藥產業的社會福利。研究結果顯示，政策可促進創新療法的發明和使用，加速患者獲取更好的藥物治療，但也可能導致藥物過度使用，或成為竊取商業利益的競爭工具，它會改變消費者在藥物方面的支出，卻不會產生明顯的福利影響。擔任司儀的經濟二洪恩恩分享，身為經濟系學生，看到課本上所學理論，竟如此被靈活運用，覺得很神奇，對於已學習過的知識，感覺沒有這麼遙遠、抽象了。」她也很開心可以坐在最前排，仔細聆聽Pakes教授分享的內容。

## 熊貓講座 物理系邀Giulia Galli主講量子模擬能量

【記者黃柔柔淡江校園報導】物理系相隔1年再度主辦熊貓講座，由物理系教授兼研發長薛宏中，邀請芝加哥大學普利茲物理系熊貓講座教授、芝加哥大學教授Giulia Galli。(圖/物理系提供)

國際量子學院、美國物理學會會員及美國物理學會科學促進會成員。物理系系主任莊程豪表示，這次行程除安排與物理系教師座談、參觀校園及物理系實驗室，另應邀到臺灣大學及中研院參訪。Giulia Galli教授學術專長在理論和計算方法發展，以預測和設計材料和分子特性，研究重點關注於永續能源開發相關問題，以及量子技術。她憑藉傑出表現與淵博學識獲得許多獎項的肯定，包括材料研究會理論獎、美國物理學會大衛·阿德勒材料物理學獎、拉赫曼計算物理學獎、費曼奈科科技理論獎、科學院獎章 Physical Romana 和 La Sapienza 頒發的 Tomassoni-Chisesi 獎。

## 淡江第一位 林傑東獲應屆生僑委會委員長獎

【記者何柏均淡江校園報導】本校國企系四，來自印尼的僑生林傑東，榮獲2024年應屆畢業僑生僑務委員會委員長獎，為本校首位獲得該獎項的學生。5月17日在臺大醫院國際會議中心接受頒獎。

課，特別吸引我。從這裡獲得的知識與技能對我來說非常有價值，將幫助我在未來商業發展領域能有更成功的職業生涯。」對於獲獎，林傑東感到非常高興和感激，因為可以用來支付就讀碩士班學費；而且因為該獎學金每所大學只能提名一位學生，也激勵了他更加努力學習。未來他規劃在完成碩士學位後，在臺灣工作兩年以獲得相關經驗，之後可能到其他國家尋找工作機會，或繼續留臺工作和生活，直到獲得永久居留證 (APRC)。

## 歷史系研討會 聚焦海外華人社會發展

【記者林庭安淡江校園報導】歷史學系與本校USR計畫「淡北風情」線牽、海陸旅遊全體團、財團法人花蓮縣天步文化藝術基金會、李白文史藝術交流協會，6月6至7日在覺生國際會議廳，共同舉辦「2024年淡水學國際學術研討會—船舶、海外華人、社會發展」，主辦的歷史

系教授李其霖表示，研討會主題聚焦周邊國家的海洋文化、華人信仰及社會組織等議題，期提升本校海洋研究能量。主題演講由中研院歷史語言所研究員陳國棟主講「淡水與外在世界的廣泛連結：船舶、海外華人與社會發展」，另有14篇相關研究論文進行發表。



## 永續校園藍鵲學飛

【本報訊】還記得從教育館到工學大樓的路上，為護雛攻擊經過路人的藍鵲，不少人曾受到「招呼」，只為巢中幼鳥平安成長，如今幼鳥漸長，開始展翅學飛，雖姿勢生澀卻也有模有樣。有時停在欄杆上小憩，恰好落在為他設置的公告邊，似乎也在向大家宣示「係哇啦」，萌度破表。本校向來以「無圍牆的校園」聞名，花園式的校園，每每吸引參訪遊客讚不絕口。近年來更積極推動「永續校園」，不僅以生態工法建設校園景觀，更定期實施校園內生態普查。加上推動節能減碳有成，連續獲得111年經濟部節能標竿獎金獎，及112年全國行政院國家永續發展委員會教育類國家永續發展獎肯定，可見藍鵲在淡江校園築巢育雛不是偶然。

## 網路看更大條

http://tkutimes.tku.edu.tw/

水下噪音指引交流工作坊 由海委會海保署主辦，本校海下中心承辦的「水下噪音指引交流工作坊」，6月3日在集思臺中新烏日會議中心舉行，希望提升各界對於維護海域開發與海洋保育平衡的共識。(文/陳楷威)

女聯會端午同樂動動腦 女聯會6月6日舉辦「2024端午同樂會」，參與者不僅享用粽子和甜點，還進行「當我們牽在一起」和「集思廣益」遊戲，現場其樂融融、有說有笑，十分熱鬧。(文/曾晨維)

工學AI兩院端午茶話會 工學院與AI創智學院6月4日中午舉辦「端午溫馨茶話會~緣來在E起」活動，兩院教職員逾百人參與，校長葛煥昭親自與會，以工學院教授身分與兩院同仁提前共渡佳節。

國際處邀境外生過端午 國際處6月5日中午舉辦「2024境外生節慶文化活動-端午飄粽香」活動，邀請學生說明端午節由來，除拉近師生距離，更協助境外生理解在地傳統文化，感受文化交流融合。(文/黃音然)

李麗君教學生涯經驗談 教發中心6月3日舉辦教學實踐研究講座，由中心主任李麗君，以「讓自己的教學加值：從教學實務到教學研究」為題，分享教學技巧、經驗及教學實踐研究計畫相關心得。(文/曾晨維)

日文系群英大日盃一級棒 日文系排球社舉辦第21屆全國大日盃，冠軍戰5月26日在本校紹謨體育館4樓舉行，淡江男籃獲得冠軍，男排獲冠、季軍，女排獲得亞、季軍。

俄文系高中夏令營招生中 俄文系夏令營「時光·旅行·俄羅斯」將於7月2日在驚聲大樓T506舉行，歡迎有興趣的全國高中職生，6月21日下午5時前踴躍報名。(文/侯逸蓉)

王立天分享IB教育經驗 教發系5月31日上午舉辦「IB教育經驗分享演講」，由銘傳大學資工系助理教授王立天分享他在奎山學校實施IB課程的經驗。(文/李作吟)

期末評量週6月11日展開 6月11日至6月23日為教師評量教學週/期末評量週，授課教師可照常上課或施行多元評量，若安排考試，無法考試者須依規定辦理請假。